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Цел на курса: Целта на курса по „Регионална политика” е да даде на студентите теоретични 
знания за ролята и мястото на регионалната политика при реализиране на държавната политика и 
да формира практически умения и навици у тях. В курса на обучение по учебната дисциплина, 
студентите усвояват научни знания за същността, значението и законовата нормативна база на 
регионалната политика както и механизмите, подходите, практиките и инструментите при нейното 
провеждане на регионалната политика. 

Необходими условия:  
Лекционна зала, достъп до Интернет 
Съдържание на курса: Същност и значение на регионалната политика и регионалното 

развитие. Периодизация на регионалната политика. Цели и акценти на провежданата регионална 
политика в България. Законова нормативна рамка на регионалната политика в България.Място, 
значение и подходи за укрепване на административния капацитет на местните и регионални органи 
на държавна власт. Същност и значение на преференциалната регионална политика в България. 
Регионални проблеми и социално-икономически диспропорции на територията на България. 

Препоръчителна литература:   
1. Василева, Л., Г. Велковска, А. Манолова Регионално планиране и прогнозиране. Ч.1, Ч.2 
   Методически проблеми на планиране и финансиране на регионалното развитие. С., 2002. 
2. Василева, Л., Г. Велковска, А. Манолова, П. Димитрова Регионално развитие и 
интеграционни процеси по зони и райони. Трансгранично сътрудничество. С., 2006 

3. Георгиев, Л. Регионални и общински несъответствия. С., 2012. 
4. Докова, С., К. Петров Геоикономика и регионално развитие. С., 2008. 
5. Закон за регионалното развитие. 
6. Закон за местното самоуправление и местната администрация.. 

Методи на преподаване:  Лекции, семинарни упражнения, решаване на казуси 
Методи на оценяване:  писмен изпит и събеседване 
Кредити по видове дейност:  
Аудиторна заетост ( 15 л. / 15 сем.упр., Общо 30 часа):  1.2 кредита; 
Извънаудиторна заетост (95 часа): 3.8  кредита,  
в т.ч.: Д.1 Подготовка за сем. упражнения –  0,2 к.; Д.2 Посещение на библиотека – 0,2 к.; Д.3 

Задания за извънаудиторно решаване на задачи – 0,5 к; Д.7 Подготовка за изпит – 0,4 к; Д.8 
Подготовка за текущо проверяване и оценяване на знанията – 0,2 к; Д.10 Разработване на курсова 
работа – 0,5 к; Д.14 Работа в интернет – 0,2 к; Д.15 Домашни работи от различен тип – 0,1 к; Д.16 
Рефериране на научна литература – 0,3 к; Д.18 Преводи на научна литература – 0,3 к; Д.20 
Разработване на доклади, реферати, тези съобщения и др. – 0,4 к; Д.21 Участие в научни семинари, 
посещение на лекционни курсове с водещи учени – 0,3 к; Д.23 Консултации с преподавател – 0,2 к. 

Език, на който се преподава: български 
 


